

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

The Provincial Library City

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 9.

СЕРЕДА, 1. ЛЮТОГО 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, FEBRUARY 1st, 1922.

№ 9.

VOL. IV.

## Новинки.

### ЛЕНИН ГОЛОВОЮ РАДЯНСЬКОГО ДЕЛЕГАЦІЇ НА КОНФЕРЕНЦІЮ В ГЕНУІ.

Ціла делегація буде складатися з 15 членів.

МОСКВА, 29. січня. — На надзвичайній сесії Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету, яка відбулася вчора в Кремлі для обговорення генуїської економічної конференції, назначено 15 совітських делегатів на ту конференцію. Прем'єр-міністр Ленін зістав назначений головою делегації, а Юрій Чічерін заступником. Чічерін наділено всіма повноваженнями на випадок, якби Ленін рішився не їхати.

### Радянські республіки будуть домагатися від англійців.

МОСКВА, 23. січня. — Совітські делегати пропонують на конференції в Генуї репарційні претензії проти різних європейських держав і Америки. Вони виступлять в Генуї з документами, якими будуть доводити відповідальність різних держав за шкоди, які потерпіла Росія наслідком наступу чехословацької армії на Сибір, діяльності адмірала Колчака, експедиції Антанги і Америки в область Архангельська, напад генералів Денкіна і Врангеля на територію Росії в Україні, а генерала Юденіча на західні області Росії, діяльності Петлюри на Україні, та наслідком соток менших експедицій, про які світ ледви чи знає щонебудь.

### Польща і Франція відповідальні за Петлюру і Махна.

Петлюра, Махно та десятки інших бандитських провідників на Україні будуть втягнені до порушень з Польщею і Францією. Буди представствена також діяльність генералів Семенова і Унгер-Штерберга на Сибірі, як також діяльність багатьох інших контрреволюційних провідників. В кожнім разі більшовицький рахунок проти заграниччій буде безсумнівно перевисшати всі претензії, які мають чужі правительства, корпорації і поодинокі люди до московської адміністрації.

### Робітники в Москві вибрали до Совіту французького революціонера.

МОСКВА, 26. січня. — Робітники в динамічній фабриці вибрали в понеділок своїм представником до Московського Совіту Француза Марто, одного з провідників бунту у французькій чорноморській флотії, який вибух невдовзі після перемир'я. Марті відсилає тепер кару у французькій в'язниці. Вони звернулися до совітського міністра заграничних справ Чічеріна, щоб він звернувся до французького правительства о увільненні Марто, так щоб Марті міг засідати в Московському Совіті.

### Дотепер вибрано около третину всіх делегатів, з того 144 комуністів і 10 безпартійних.

### ЗАВОРУШЕННЯ В ІНДІІ.

В Калькуті арештовано 500 людей.

КАЛЬКУТА, Індія, 29. січня. — П'ятсот осіб зістало арештованих після того, як поїзція і військо, озброєні карабінами, розправлялися з топлоу, щоб розігнати великий публічний мітинг. Товпа кидала на поїзцію і військо цеглами і кіями. Много осіб зістало ранених по обох сторонах.

### В Канаді є 200.000 безробітних

ОТТАВА, 27. січня. — Міністер праці Джеймс Мордок заявив тут на різних зборах оттавської промислової ради, що "від 11. листопада 1918 року, коли було підписано перемир'я, відносини пішли від поганого до гіршого, аж поки ми не маємо нині в Канаді яких 200.000 людей без роботи".

### Шведські рільні робітники в'їдуть до Росії.

ШТОКГОЛЬМ. — Комуністи організують шведських рільних робітників для вїзду до Росії. До сего привів сталий упадок ціни на пшеницю і факт, що фермери по цілім краю понамали робітників за низьку платню.

### Конгрес поневодених народів Далекого Сходу.

МОСКВА, 24. січня. — В суботу розпочалися тут наради Конгресу Поневодених Народів Далекого Сходу під проводом Зіновева, голови Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу. Поверх 150 делегатів з Китаю, Японії, Кореї і Монголії бере участь в нарадах конгресу. Між ними знаходяться представники комуністичних партій, радикальних робітничих організацій і радикальної робітничої преси.

На нинішнім засіданні будуть обговорюватися такі питання: 1) Комунізм і націоналізм; 2) Умовини праці і 3) Можливість акції проти капіталістичних гнобителів. Народи і дискусії ведуть в російській і англійській мовах. Між визначнішими делегатами є відомий провідник японських соціалістів др. Катаяма, китайський делегат Кіанг-Кан-Гу, який через довгий час перебував в Злучених Державах і багато інших.

Конгрес має на цілі зорганізоване сильної пропаганди проти головного гнобителя на Далекім Сході, теперішнього імператорського правительства в Японії. З початку сей конгрес мав відбуватися в Іркуцку, але описано за відповідне переменування його до Москви, щоб надати йому більше значення з огляду на велику вагу сей справи.

### Районні контори Зовнішторгу.

Одеський Губвідділ Зовнішторгу переорганізовано в районну контору, при чім їй мають підлягати Одеський і Миколаївський Губвідділи.

### НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

Всеукр. Зїзд Рад рішив відбудувати воєну флоту.

МОСКВА, 3. січня. — На засіданні VI. Всеукраїнського Зїзду Рад була принята резолюція, яка поручає українському правительству підприняти всі кроки в справі відбудовання червоної воєної флотії на Чорнім і Азовським морях.

Для скріплення залог червоної флотії припорушено вїзвати всіх бувших моряків.

### Україна і Німеччина.

ХАРКІВ, 26. грудня (Роста, Відень). — Українська Радянська Республіка назначила дожд делегатів для ведення переговорів з Німеччиною в справі заключення торговельного договору.

### Операції Всеукраїнської Контори Державного Банку.

ХАРКІВ. — Операції Всеукраїнської Контори Державного Банку почалися 12. грудня. На 15. грудня поступило вкладів 6 1/2 мільярдів рублів, головним робом по біжучим рахункам. Почалися переводити операції. Апарат вповні налажений. Організується у чотирьох позиційний комітет. Приступлено до організації відділів в Одесі, Бахмуті і Кітві.

### Торговля України з Болгарією.

ОДЕСА. — Народа Губвншторгу рішила отворити корабельну лінію Одеса—Варна—Бургас. З Болгарії сподіють ся великого напливу продовольчих товарів. Для обслуговування болгарської лінії правильними шотизивними рейсами призначуть ся кораблі "Дмитрій" і "Константин". В найближчих днях до Болгарії відіде торговельна делегація. Укрвншторг отворить в Батумі контору. При одеській Вншторгу отворять ся курси для підготовки спеціалістів по таможним справам.

### В Одесі відбудовують знищені кораблі.

ОДЕСА. — Одеські совітські робітники організували свято праці в честь спущення на воду океанського корабля "Вене". Корабель вміщає 250 пасажирів. На святі представник Чорноморського флоту сказав:

"Біогвардійці, покидаючи наші береги, лишили зруйноване господарство і затоплені кораблі. Відбудова сего корабля — удачна спроба на трудовім фронті. Поява його коло берегів Америки і Англії буде великим агітаційним фактом, помімо його значення для зовнішньої торгівлі".

### З видавничого руху.

В звязку з проголошенням декрету про дозвіл на приватні видавничі, буше видання "Рух" постановило відновити свою діяльність. Дня 4. грудня відбули ся загальні збори сего видавництва. Обмірковано план діяльності, виготовлено новий статут.

### Перевіз товарів за границю.

КИЇВ. — В Варшаві заключено угоду з польським міністром комунікацій про перевіз багажу і товарів через границю. Пунктовими стаями для сего намічені Шепетівка і Здолубув. Потяги будуть до-

ходити до станції Здолубув з зі сторони Польщі до станції Шепетівка. На центральнім пункті будуть курсувати два спеціальні потяги. Пасажирський рух буде відбуватися два рази на тиждень відповідними потягами. Платня на українській стороні буде після української тарифи, а на польській після польської тарифи. Угода увійде в жите після затвердження її правительствами обох країв.

### Радянські господарства на Україні.

За статистичними відомостями Народногo Комісаріату Земельних Справ на Україні є 530 радянських господарств. На Харківщині радянських господарств є 66 з загальною площею землі 18.442 десятин, на Полтавщині 40 з 8.837 десятин, на Кременчуцьщині 25 з 5.124 десятин, на Чернігівщині 40 з 5.018 десятин, на Київщині 22 з 17.643 десятин, на Волині 25 з 3.039 десятин, на Катеринославщині 21 з 792 десятин, в Довженській губернії 72 з 69.327 десятин, в Александрівській 24 з 24.762 десятин, в Миколаївській 53 з 60.155 десятин, в Одеській губернії 63 з 42.692 десятин.

Щоб як найвидче та краще зібрати урожай, управліне радянськими господарствами ухвалило зорганізувати спеціальні комісії при губернських земельних відділах для праці по збору в тих господарствах врожаю.

### Російські кооперативи ведуть в Берліні торговельні переговори.

БЕРЛІН, 26. січня. — До Берліна прибула на днях комісія, зложена з представників Всеросійського Кооперативного Союзу ("Центрозоюз"), який гуртує в собі поперх 50.000 кооперативних спілок. Головною ціллю сей комісії є поширене торговельних зносин з Німеччиною.

Комісія удасть ся відтак до Англії, щоб навізати з нею тісніші торговельні зносини. Представники Центрозоюзя будуть також старати ся виденати в Злучених Державах позичку для совітського правительства.

На чолі комісії стоїть голова Центрозоюзя Хинчук.

### Переговори Росії з Німеччиною.

БЕРЛІН, 23. січня. — Російський совітський представник в Німеччині Крестінський предложив канцлерові Віртові деякі пропозиції в справі важних змін в російсько-німецькій торговельній угоді, які мають на цілі значно удежшити тісніші торговельні зносини між обома країнами. Приняті пропозиції совітського посла німецьким правительством рівнало би ся повному визнанню Німеччиною правительства Совітської Росії. Пропозиції совітського представника будуть предметом дискусії на нинішнім засіданні парламентарної комісії по закордонним справам.

### Смерть д-ра Гертнера.

"Новий Мір" доносить, що провідник німецької експедиції Червоного Хреста д-р Гертнер помер в Казані наслідком пиятичного тифу. До Казаня приїхав він в цілі несення помічи голодуючому населенню татарської республіки.

### Смерть Шеклетона.

МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 29. січня. — Сер Ернест Шеклетон, британський дослідник, помер 5. січня на кораблі "Кест", на яким він робив нову експедицію до околиць полярного бігуна.

### Членські вклади до Комуністичного Інтернаціоналу.

"Міжнародна Пресова Кореспонденція", бюлетин Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу, доносить в числі з 23. грудня, що Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу рішив на своїм засіданні дня 4. грудня прийняти внесені підкомісії в справі плачення членських вкладок до Комінтерна. В прийнятті внесенню сказано, що всі члени мають обовязок платити міжнародний податок.

Річна вкладка в кожній з організацій, які є секціями Комуністичного Інтернаціоналу, буде установлена на підставі пересічної суми місячних вкладок. Вкладки мають бути плачені в чвертьрічних рівних ратах центральними комітетами комуністичних партій на руки Виконавчого Комітету Комінтерна. Виконавчий Комітет Комінтерна є обовязаний складати рахунок зі своєї фінансової господарств на Всесвітніх Комуністичних Конгресах після провірення її контрольною комісією.

Ціль плачення членських вкладок до Комінтерна є потрібна:

- 1) Покрити зростаючі з кожним днем видатки центрального апарату Комінтерна.
- 2) Дати поміч слабшим партіям, особливо в часах, коли розходиться ся о якусь важну політичну або економічну акцію.
- 3) Збирати міжнародного партійного податку має також на цілі допомогти матеріально в навізано зносин між Комінтерном і ріжними його секціями.

Обовязок плачення міжнародного партійного податку входить в жите з днем 1. січня 1922 року.

### Міжнародна організація рільних робітників.

Міжнародна професіональна організація рільних та лісових робітників оснорується ся заходом робітників Росії, Болгарії, Німеччини і Швеції. В сій справі відбули вони вже в літі м. р. конференцію, на якій рішено зорганізувати міжнародний уряд пропаганди, який має є оставати під контролею Комуністичного Інтернаціоналу. Як начальне своє домагане ставить організація вивласненя аграріїв і то так землі, як і лісів, боротьбу з капіталізмом та заведеня комуністичного господарського устрою.

### Кілько треба вагонів до перевезу американського збіжжя.

МОСКВА, 23. січня. — Вчора відбулася конференція представників совітських залізничних властей в справі перевезу транспортів збіжжя, які вже недолго пічнуть прибувати зі Злучених Держав до Совітської Росії як допомога для голодуючих в надволажанських губерніях.

Домаганя полковника Гескеда, який є керовником ратункової акції Американського Товариства в Совітській Росії, предложені совітському правительству відносно запотребованя залізничних вагонів є сїдуючі:

Американське Ратункове Товариство буде потребувати, почавши від 1. лютого до 15. лютого, по 450 вагонів денно на перевіз американських споживчих средств в надволажанській губернії. Відповідно до пристаний подія конечної кількості вагонів є сїдуючий: Реваль — 100, Рига — 50, Новоросійськ — 140, Одеса — 120, Теодозія — 40. Після 15. лютого число вагонів може бути зменшене до 360 денно.

### "Брітш Коломбія Федерейшн" за III. Інтернаціоналом.

Англійська робітничая часопись "Брітш Коломбія Федерейшн", яка видається ся англійськими товаришами в Венікувері, Б. К., стала отверто і без застережень по стороні Третого Інтернаціоналу. Часопись ся дуже широко розповсюднена в західній Канаді і тіпиться ся великою популярністю серед робітничих мас. Она уміло і цікаво редагована, та містить багато цінного матеріалу як також всі важніші і цікаві новини з робітничого руху в цілім світі.

### ВАЖНЕ ДЛЯ РОБІТНИЦЬ.

Повідомляють ся всіх товаришок робітниць в Вінніпегу, що в середу, дня 1. лютого т. н. Гуцалюк-виголосить в Укр. Роб. Домі цікаву лекцію. Прочитати ся всіх товаришок прибути. Початок о год. 8. вечером.

### МІТІНГИ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕНА

Драматично-Співачький Кружок Укр. Робітничого Дому відіграє В ЧЕТВЕР, 2. ЛЮТОГО, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ (на перший день Зїзду Укр. Робітничого Дому) сензаційну драму в 5-ох діях, з часів першої російської революції 1905 року, звісного письменника Г. Хоткевича п. н.:

## ЛИХОЛІТС

За написане сеї драми автор дістав першу премію на конкурс. — В виставі бере участь около 75 осіб. Куртина підносить ся точно о год. 8.15 вечером. Ціни місць: 55, 40 і 27 центів.

### ПЕРШИЙ РАЗ! --- НОВА ДРАМА!

Драматично-Співачький Кружок Укр. Робітничого Дому відіграє В СУБОТУ, 4. ЛЮТОГО, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ знамениту штуку М. Ірчана п. н.

## БУНТАР

АБО СИН РЕВОЛЮЦІІ

драма в 3-ох діях з недавних бурливих днів революційної боротьби галицького пролетаріату за здобуття влади. Штуку сю граєть ся перший раз. Зміст її дуже цікавий і поучаючий для робітників.

Ціни місць: 50, 40 і 27 центів (включаючи вор текст). Куртина підносить ся точно о год. 8.15 вечером.

В НЕДІЛЮ, 5. ЛЮТОГО, О ГОДИН 2.30 ПО ПОЛУДНИ відбудеть ся в Укр. Робітничім Домі

## КОНЦЕРТ

при співучасті хору Драм.-Спів. Кружка У. Р. Д. і мандолінової оркестри Діточої Школи при У. Р. Д. ПРОГРАМА РІЖНОРОДНА І ЦІКАВА. При вході до салі буде ся збирати добровільні датки на сплату дову Укр. Роб. Дому.

ДІТЯМ БЕЗ РОДИЧІВ ВСТУП ЗАБОРОНЕНИЙ.